党史学习教育简报

2021年第3期

国家外汇管理局甘肃省分局

2021年4月29日

甘肃省外汇管理系统扎实开展 "党员联千企—我为群众办实事"实践活动

编者按: 为深入贯彻落实习近平总书记在党史学习教育 动员大会上的重要讲话精神, 国家外汇管理局甘肃省分局把 党史学习教育同解决实际问题结合起来, 围绕"我为群众办 实事"实践活动, 开展"党员联千企"特色活动, 深入企业 传导最新外汇管理政策和各项便利化措施, 宣传风险中性理 念和汇率避险知识, 了解企业外汇政策诉求以及存在的困 难, 研究帮办措施, 解决实际问题, 着力推动便利化政策落 实, 不断提高企业对外汇管理改革的获得感、满意度。

甘肃省分局开展"便企惠民、精准服务"专项活动。4 月27日,甘肃省分局组织人员赴甘肃省公路航空旅游投资 集团有限公司开展"便企惠民、精准服务"活动,为企业讲 解对外金融资产负债申报方法和汇率风险管理方法。外汇局 工作人员就对外金融资产负债申报的重要意义、申报方法、 人员配置、部门协调、科技支持等进行了详细培训,并对企业提出的疑问和困难进行了详细解答。就企业外汇风险管理进行了讲解,介绍了近期人民币汇率形势,强调了企业树立汇率风险中性理念的重要性,并与企业就具体业务的套保方法进行了讨论。本次座谈紧盯市场主体需求,有效传导外汇管理政策,为提升非金融企业直接申报质效、引导企业树立风险中性理念打下坚实基础。



(国际收支处供稿)

庆阳市中心支局开展"进企业 送政策 推产品"活动。 4月27日,庆阳市中心支局联合中国农业银行庆阳分行,赴 庆城县嘉辉食品有限公司开展专项政策宣传活动。庆城县嘉 辉食品有限公司是庆阳市辖区最大的籽仁出口企业。2020 年,该企业克服疫情负面影响,实现复工复产,全年出口金 额762万美元,增长70.47%。座谈发现目前企业正面临收购 资金困难以及银行办理收汇审核资料多、时间长的问题。外 汇局及农行工作人员就企业提出问题进行了一一解答,并详细介绍了跨境贸易投资便利措施和跨境金融区块链服务平台,讲解了应收账款质押融资业务的办理流程、申请资料,希望企业能够用好跨境金融区链服务平台解决短期流动资金困难问题。企业表示,在授信额度内会积极尝试通过跨境金融区块链服务平台办理应收账款质押融资业务,解决融资困难问题。



(庆阳市中心支局供稿)

嘉峪关市中心支局开展送政策进银行活动。4月16日至21日,嘉峪关市中心支局深入当地工商银行、农业银行、中国银行、建设银行和人民财产保险公司进行座谈。外汇局工作人员传达了党中央、人民银行、外汇局金融服务实体经济和稳外资稳外贸工作要求,详细介绍了各项便利化措施,希望各银行作为政策传导的"最后一公里"发挥积极作用,真正帮助辖内涉外企业更好发展。外汇局工作人员还就各银行

及金融机构提出外汇业务问题和困难进行了详细解答。会上,各银行就外汇业务发展和支持外向型经济发展措施与外汇局工作人员进行了深入讨论。



(嘉峪关市中心支局供稿)

报:总局党史学习教育领导小组办公室。

送: 省内各市州中心支局。

内部发送: 局领导, 机关党委、国际收支处、外汇管理处。

编辑:魏琴 初审:武晓晶 审核:李高元